www.jfdaily.com

案外公司拒不协助执行

执行干警远赴海南查收飞机

□记者 胡蝶飞 通讯员 周婷婷

本报讯 以买卖不破租赁为借 口,案外公司一直拖延,拒不协助 执行。今年7月2日,静安区人民 法院执行法官一行来到海南海口进 行现场执行,在法院的主持协调 下,双方当场对两架飞机及相关文 件的转交达成一致, 一起疑难执行 案件终于得到圆满解决。

2011年 10月,上海华办船舶 物资贸易有限公司 (以下简称华办 公司) 与上海豪海通用航空有限公 司 (以下简称豪海公司) 签订物资 借用合同,后发生纠纷致诉,涉案 金额高达 2800 余万元。审理中, 双方达成调解协议,并以豪海公司 的两架飞机作为抵押。因豪海公司

未履行协议,华办公司向法院申请执行。原 闸北区人民法院依法查封豪海公司的两架飞 机, 经两次流拍后, 华办公司接收此两架飞 机抵债,并拥有两架飞机的所有权。



但没想到的是, 法官在执行中发现这两 架飞机一直由海南亚太通用航空有限公司 (以下简称亚太公司)实际运营。2017年6 月,静安法院依法作出交付两架飞机的裁

定,同时向案外人亚太公司发出协 助执行通知书,但亚太公司仍以买 卖不破租赁为借口, 拒不配合转交 飞机。同年7月,静安法院对亚太 公司作出罚款人民币 100 万元的决 定,并对公司的法定代表人何某作 出司法拘留的决定。

今年7月2日,静安法院的执 行法官远赴海口,在法院反复教育 及执行手段的威慑力下, 亚太公司 终于转变态度,表示愿意协助转交 这两架飞机。

次日,静安法院的执行法官还 前往儋州机场,现场查看涉案飞机 的适航情况,最终在法院的主持协 调下,双方就两架飞机及相关文件 的转交事宜达成一致。近期, 法官 还将赴西安机场查看另一架飞机的

适航情况。至此,这起罕见的因案外人拒不 协助而造成的执行难案件,历经多次诉讼, 在执行法官的努力下终于得到圆满解决。

通讯员 李弘宇 摄

法官争分夺秒执行 路遇山体滑坡险情

□记者 夏天 通讯员 李潇 王军霞

本报讯 "如果不立即采取行动,被申 请人很可能会将财产转移,我们必须抢先一 步采取保全措施。"近日,上海市第一中级 人民法院两位执行干警姚立俊、秦嵘前往四 川省乐山市,冻结一名被申请人股权。恰逢 夏季汛期,两位干警虽路遇山体滑坡险情, 仍顺利办理了冻结股权手续。

近日,长河金融租赁公司与四川金兴发 电公司等融资租赁合同纠纷一案,由长河金 融租赁公司向上海一中院申请财产保全,请 求查封、冻结被申请人名下相关股权等。上 海一中院作出民事裁定后,姚立俊、秦嵘当 即决定乘坐当天晚上的航班抵达成都。

为了避免可能存在的执行风险, 姚立 俊、秦嵘认为,保全工作就是在跟时间赛 跑,跟被申请人比速度,将涉案财产第一时 间进行查封。为抢时间,两人在第二天清早 就向乐山市金口河区工商局方向出发。就在 车辆即将经过险要山路时, 因当地持续暴雨 影响,前方路段发生山体滑坡,且积水严

重,沿途所有车辆不得不滞留;返程中还有 一次惊险情况,一辆大货车因山路急转发生 侧翻。好在当天的保全工作已顺利完成。

全国法院破解"执行难"期间,尤其是 今年上半年,上海一中院保全案件同比上升 超过30%。在从事保全工作的执行干警看 来,种种的曲折和艰辛都不足为道,只有尽 最大努力对被申请人财产进行及时保全,将 维护胜诉权益和法律权威放心间,破解"执 行难"才能取得最后的胜利。

(文中所涉公司为化名)

上海法官云南执行路遇10余次塌方

□见习记者 王川

本报讯 日前,上海市第二中级人民法院 执行法官赶赴云南省金平苗族瑶族傣族自治 县,对一起案件中被执行人的1亿元股权进行 财产保全。48 小时内,法官辗转 5000 多公 里,路遇 10 余次塌方,可谓惊险异常,而这 也是执行法官的日常。

在一起合同纠纷案件中,原告上海某国有 企业胜诉,上海二中院判决被告的多家能源公 司支付原告共计 6200 余万元。结果被告始终 未履行还款义务。该国有企业向上海二中院提 出执行申请,请求对执行人的财产进行保全, 并提供了被执行人的财产线索。

执行法官根据线索查询发现,被执行人在 一家公司内持有 100%股份, 共计 1 亿元人民 币,足够进行还款。但这家公司的地址远在 2500 多公里外的云南省金平县。为了保障申 请人的合法权益,上海二中院执行局法官钱青 松和孙峰, 立即踏上了前往云南的道路。

到了云南昆明, 距离金平仍有几百公里的 距离,且多山路,又恰逢云南雨季,山体塌方 不断,可谓危险重重。据钱法官描述,最近的 一次,车子距离滚落的巨石只有几米远,一旦 被砸中后果不堪设想。就这样, 伴随着山上不 时滚落的石块,执行法官又耗费近10个小时, 开车一路来到了金平县工商部门, 顺利将被执 行人财产保全。之后,2位执行法官吃了碗面 作为午饭,又匆匆踏上了归途,因为还有许多 执行案件正等待着他们去处理。

图为上海二中院执行法官赴云南保全财 产,路遇多次塌方



司法拘留显威力,儿筹款替父偿债

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 朱春叶

7月2日,上海法院系统掀起"夏日决 胜"大会战行动,虹口区人民法院在此前执 行攻坚的基础上,又加大力度排摸了一批有 新执行线索的案件,通过传唤、拘传被执行 人来院谈话,确定其履行意向与具体方案, 并对拒不履行生效法律文书义务的被执行人 采取罚款、拘留等措施,以此有力震慑"老 赖",促进案件执结。

刘某父子与小韩系朋友关系,2017年5 月始,因资金周转产生问题,刘某父子陆续 向小韩借款。后因刘某父子到期未还款,小 韩提起诉讼。经立案阶段保全提示,小韩申

请财产保全, 虹口法院第一时间作出裁定并 冻结了刘某儿子刘小某银行存款3万余元。 因刘某父子有其他债务纠纷,该存款之后被 数次轮候冻结。

审理中, 刘某父子还款态度良好, 但此 后却迟迟不予履行 15.4 万元的还款义务。 小韩无奈,于5月9日申请执行。5月10 日, 虹口法院对两人采取限制高消费措施。 经多方了解,在梳理了两被执行人基本信息 与案件突破点后, 执行法官与小韩确认了刘 某父子的实际居住地。

7月2日一早, 执行团队来到刘某父子 居住地,在一套180平米的复式房屋内发现 了刘某。虹口法院将刘某拘传至法院。谈话 中, 刘某反复强调债务数额较大, 以自己目

前的经济能力无法履行。鉴于刘某拒不履行 法定义务的行为, 虹口法院决定对刘某采取 司法拘留 15 日的强制措施。

7月3日下午,执行法官接到小韩的电 话, 称刘小某携带部分执行款等在法院门 外。原来,刘某被拘当晚,刘小某等家属这 才真正着急起来,他们四处筹措资金,于当 晚筹集到8万元并交付给了小韩,这8万元 还包括刘小某自身债务的部分欠款。

据了解,本次"夏日决胜"大会战集中行 动开展以来,虹口法院共拘传3人、司法拘留2 人、罚款1人;执结案件6件,其中行为执行案 件2件、金钱给付案件4件,到位标的额29万余 元。另有2名被执行人摄于执行威慑力主动来 到法院,与申请执行人达成执行和解协议。

GPS定位偷车贼 民警守株待兔

□记者 陈颖婷

本报讯 电瓶车的防盗一直是老百姓们 较为关心的事情, 为了提高电瓶车的安全 性,不少厂家在出厂的电瓶车上安装了 GPS 定位装置,利用高科技来防盗。近日,松江 警方就利用车载的 GPS 装置破获了一起盗 窃电瓶车案,犯罪嫌疑人周某也已被依法处

6月11日清晨,松江九亭派出所接到 凡先生的报警, 其称停放在松江区九亭镇伴 亭路上的一辆电瓶车被偷了。凡先生提供了 一条重要线索,那就是他被盗的电瓶车装有 防盗的 GPS 定位装置。顺着这条线索,民 警在中春路附近找到了凡先生被盗的电瓶 车,民警随即在电瓶车周围进行守候伏击, 经过数小时的耐心等待, 一名男子出现在民 警的视线里, 他来到电瓶车边准备将车骑走 时,民警立刻将该男子抓获。

男子酒后纵火烧屋 砍破摩托车油箱作火源

□记者 陈颖婷 通讯员 蒋芸芬

本报讯 5月1日傍晚,松江区一男子酒 后与其妻因家庭琐事发生口角, 在其自建宅 基地房内砍破摩托车油箱并点燃,造成大 火, 致使有近二十人居住的三层房屋及屋内 物品烧毁,本人手部烧伤,但幸未造成重大 人员伤亡。日前,松江区人民检察院对该起 案件进行审查办理。

经查,犯罪嫌疑人唐某系被烧房屋的屋 主,该房屋内除唐某一家外,还住有7户租 客。案发前, 唐某因长期待业心情苦闷, 又 怀疑妻子出轨,经常酗酒。案发当日,他喝 了约一斤白酒,后与妻子发生口角,一时激 愤, 意图纵火烧屋。向屋内租客简单警示 后, 唐某找到一把柴刀, 向停放在屋内的摩 托车砍去。砍至摩托车油箱破损漏油后, 唐 某掏出一次性打火机将其点燃, 最终导致整

虽然唐某烧毁的是自家房屋,未造成特 别严重的后果,但鉴于其经常酗酒,且经家 人证实他在酒后有自伤自残行为,松江检察 院认为需要对其采取羁押措施,以防止唐某 的社会危险性,并于近日,以涉嫌放火罪依 法对其批准逮捕。

女儿新婚嫁妆被盗 氏警跨省两大追回

□见习记者 王川 通讯员 王勇

本报讯 近日,家住金山区的钱女士家 中遭遇窃贼光顾,多件金银首饰、名贵香烟 和现金被盗,其中还包括女儿的嫁妆首饰。 好在报警后,民警立即展开调查,并跨省破 案,2天就追回了财物。犯罪嫌疑人汪某因 涉嫌盗窃罪已被公安机关依法刑事拘留。

7月2日上午9点,金山石化临潮三村 居委会里, 刑侦支队和派出所的民警将追缴 的2枚金戒指、5枚银戒指、1个金手镯等 总价约3万元左右的物品和现金送还到了钱 女士手中。原来,就在两天前的中午11点 左右,钱女士一家外出吃饭,等到下午1点 回到家的时候,发现家中被盗,钱女士立即 向当地象州路派出所报了警。

接警后,派出所民警立即会同刑侦部门 开展调查,发现当天11点至12点40分之 间,有一名身穿深蓝色上衣的可疑男子,曾 出入过钱女士家的楼道。经过进一步侦查, 民警判断该男子有重大作案嫌疑, 最终在浙 江平湖一厂房内将其抓获。

上海 宏辉 玻璃制 品有限公司 失 公章 查 转,声明 作 度。 上海市崇明区路刚花卉经营器流 失音を決回原本, 位音者: 王毅。(会信用代码: 923101158811LA3938

上海技术电子科技有限公司进 央省业技师副本、证用编号:1200 0000201511200602, 声明作度

○0000201511200602、声明作版 上海六角星文化传播有限公司第 一分公司通失报务设定立立副本。 税付:310227796090960、声明作成 全期市成层高企业管理各独有限 公司上海分公司进失银行升产许可证。 报通号:239001419633301、声明作成 上海角構贸易有限公司进失银行 56091440、(41):积务登记证正副本。 税与:3302280078090736。服务机构代码 进业股本、代码:007800734。原始机构代码 进业股本、代码:007800734。库均代码 近上海全使商务各独有联公司进失型 金统局上副本、任务号:3102280146 55 统务登记证正副本、任号号:75022809146 55 统务登记证正副本、任号号:76059300-5。服务设定还正副本 76059300-5。服务业为元级发展50份。 代码:231000471351、特别:04859001-04859050;现在是一、股本,声明作度 新 间 上海市通客新区通家南路4190号

上海市國东新区國东南路4190号 底层为金春芬所有的房产, 曾租赁恰 上海芳诚食品有限公司并办理了《 食品经营许可证》(许可证号: JY131 01150265147) 。由于上海旁被食品 有限公司己于2018年05月02日起停 有限公司已下初16年90月15日高市 止投营且未继续支付房租。因此房上 存款利人全春季整度声明解除与上 海芳減食品有能公司的房屋租赁关 系,并申请注明上海芳碱食品有限公 司的(食品股营许可证)。由此产

門南宮 遠失注領減費登報 作を媒 021-59741361 13764257378(微信同号)